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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 
ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από   12-09-2023    με   αριθμό   687   Ερώτηση   του   Βουλευτή 
 κ.  Σ. ΠΑΡΑΣΤΑΤΙΔΗ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η οδική ασφάλεια και η εξασφάλιση ομαλών συνθηκών κυκλοφορίας κατά 
μήκος του εθνικού και επαρχιακού οδικού δικτύου της χώρας αποτελούν βασικές 
προτεραιότητες του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής 
Αστυνομίας, γεγονός που αποτυπώνεται σαφώς στο υλοποιούμενο Πρόγραμμα 
Αντεγκληματικής Πολιτικής (2020-2024) και στο Στρατηγικό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της 
Ελληνικής Αστυνομίας (2021-2025). 

Στο πλαίσιο αυτό, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας εκπονούνται 
μελέτες και καταρτίζονται βραχυπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα προγράμματα μείωσης των 
τροχαίων ατυχημάτων, με καθορισμένους στόχους και τομείς δράσεων, ενώ διενεργούνται, 
σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, συστηματικοί και ουσιαστικοί έλεγχοι στο οδικό 
δίκτυο, εφαρμόζοντας αυστηρά την ισχύουσα νομοθεσία και εκδηλώνοντας κάθε άλλη 
επιβαλλόμενη ενέργεια αρμοδιότητάς τους, με στόχο την πρόληψη, αποτροπή ή/και, σε 
συντρέχουσα περίπτωση, την κατασταλτική αντιμετώπιση συμπεριφορών που συνιστούν 
παραβάσεις του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας (Κ.Ο.Κ.). 

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στην τροχονομική αστυνόμευση του διαλαμβανόμενου 
στην εν θέματι Ερώτηση τμήματος του αυτοκινητόδρομου Αθηνών-Θεσσαλονίκης-Ευζώνων 
(Α.Θ.Ε.), επισημαίνεται ότι από τις αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες της Διεύθυνσης 
Αστυνομίας (Δ.Α.) Κιλκίς και της Διεύθυνσης Τροχαίας Θεσσαλονίκης, διατίθενται, σε 
καθημερινή βάση, εποχούμενες περιπολίες και διενεργούνται επισταμένοι και συστηματικοί 
έλεγχοι, στο οδικό δίκτυο ευθύνης τους, με έμφαση σε σημεία όπου παρατηρείται αυξημένη 
κυκλοφορία οχημάτων (ιδίως κατά τους θερινούς μήνες), με παράλληλη εφαρμογή -σε 
συντρέχουσα περίπτωση- της ισχύουσας νομοθεσίας, πάντοτε με γνώμονα την επίτευξη της 
ασφαλούς κυκλοφορίας, την προστασία της σωματικής ακεραιότητας των χρηστών του 
υπόψη οδικού δικτύου, την παγίωση του αισθήματος ασφάλειας και την αναβάθμιση της 
ποιότητας ζωής των πολιτών.  
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Επιπρόσθετα, τονίζεται ότι, στις υλοποιούμενες δράσεις συμπεριλαμβάνεται η τεχνική 
αστυνόμευση του οδικού δικτύου, η οποία συντελείται μέσω συνεχών και επισταμένων 
ελέγχων για την έγκαιρη επισήμανση τυχόν βλαβών, φθορών ή ατελειών τόσο του 
οδοστρώματος όσο και της σήμανσης αυτού, καθώς και της έλλειψης στοιχείων ασφαλείας 
κ.λπ., με άμεση ενημέρωση, όπου απαιτείται, των αρμόδιων Φορέων τόσο για τη συντήρηση 
αυτών, όσο και την αποκατάσταση των τυχόν βλαβών/ελλείψεων. 

Στο πλαίσιο αυτό, σημειώνεται ότι η Δ.Α. Κιλκίς και η Διεύθυνση Τροχαίας 
Θεσσαλονίκης, για τις περιοχές εδαφικής τους αρμοδιότητας, προέβησαν στην έγγραφη 
ενημέρωση (η μεν πρώτη στις 16-05-2017 και 15-09-2023, η δε έτερη στις 15-03-2023 και 
28-07-2023) του αρμόδιου Φορέα (Εγνατία Οδός Α.Ε.), αναφορικά με τις διαπιστώσεις τους 
για την τεχνική αστυνόμευση του αυτοκινητόδρομου Α.Θ.Ε., προκειμένου να εκδηλώσει τις 
δικές του, κατά λόγο αρμοδιότητας, περαιτέρω ενέργειες, επισημαίνοντας -μεταξύ άλλων- την 
ανάγκη τοποθέτησης των ενδεικνυόμενων διαχωριστικών στηθαίων ασφαλείας ανάμεσα στα 
δύο ρεύματα κυκλοφορίας, προς το σκοπό της πρόληψης τροχαίων ατυχημάτων. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι οι προσπάθειες των αρμόδιων κεντρικών και περιφερειακών 
Υπηρεσιών του Αρχηγείου, για την περαιτέρω βελτίωση της οδικής κυκλοφορίας, την 
καλύτερη διαχείριση αυτής, τη μείωση των κυκλοφοριακών προβλημάτων, την παροχή 
ποιοτικότερων υπηρεσιών στους χρήστες του οδικού δικτύου και την αύξηση του επιπέδου 
ασφάλειας αυτού, με απώτερο σκοπό την αποφυγή πρόκλησης τροχαίων ατυχημάτων, θα 
συνεχιστούν με αμείωτο ενδιαφέρον. 
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